

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 28 (1280) Четверг, 5 июля 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

# Да здравствует великий вождь советского народа—Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
**О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза**  
Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание—**Генералиссимус Советского Союза**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

## ПОВСЕДНЕВНО ЗАНИМАТЬСЯ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИМ ВОСПИТАНИЕМ КАДРОВ

Великая Отечественная война советского народа победоносно завершена. Великие знамя свободы и мира развеваются над Европой. Великие идеи Ленина—Сталина, большевистской партии победили в этой войне.

Наш народ победил потому, что он руководствовался самой передовой научной теорией марксизма-ленинизма.

В годы войны партийная организация нашего района непрерывно занималась повышением идейно-политического уровня кадров. Марксистско-ленинское воспитание кадров способствовало успешному разрешению задач, поставленных страной и фронтом перед районом.

В течение зимнего периода 1944—45 года в политшколах и кружках обучалось 106 членов и кандидатов ВКП(б), 44 человека учатся самостоятельно.

Хорошо работают над собой коммунисты Клышинской парторганизации. Секретарь тов. Годнев повседневно интересуется тем, как коммунисты осваивают марксистско-ленинскую теорию. И, как результат, колхозы этого сельсовета неплохо справляются с разрешенным сельхоззадач.

Хорошо повышает свой политический уровень работница больницы член ВКП(б) тов. Крастьян. При изучении первоисточников тов. Крастьян составляла конспекты, а по неясным вопросам обращалась в партийный кабинет и всегда получала помощь, консультацию. Она проводит большую общественную работу, читает доклады и проводит беседы в больнице и в колхозах.

Зам. председателя райсовета тов. Кудряшов изучил книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне советского народа», «Краткий курс истории ВКП(б)» по второму звену, работает над вопросами текущей политики.

Совсем по-иному обстоит дело в Высоковской партийной организации. Сам секретарь тов. Барминов несколько лет изучает четвертую главу краткого курса. Политическим образованием своей организации не занимается.

Плохо работают над собой коммунисты Пятиницкой, Рамешинской, И-Заборской организаций. И не случайно, что эти сельсоветы отстают в практической работе

Недопустимо плохо относятся кучебе коммунисты тт Плещев, Лплатова, Ростовцева (Райпотребсоюз), Летягин (Райзо), Гусева и Барчугова (Райсовет), Соловьев (леспродторг) Они не выполняют второй параграф устава ВКП(б) и рискуют превратиться в политических невежд, в делаг крохоборов.

Неудовлетворительно поставлена марксистско-ленинская учеба в комсомоле. В кружках и самостоятельно учатся только 177 комсомольцев из 505. РК ВЛКСМ не возглавил и не организовал как следует политическое воспитание молодежи. Слабо поставлено политическое воспитание и интеллигенции района.

Теперь, в условиях мирного времени, партийным организациям необходимо еще более конкретно руководить марксистско-ленинским воспитанием кадров, ликвидировать недостатки в этой работе.

Проходивший в конце июня этого года VII пленум РК ВКП(б) дал указания по улучшению дела марксистско-ленинского воспитания кадров. Пленум потребовал от всех коммунистов и, в первую очередь, от руководящих работников систематической работы по изучению марксистско-ленинской теории.

Секретарям партийных организаций предложено систематически проводить с работниками над собой беседы, совещания по обмену опытом самостоятельной работы и проверку по существу, как члены и кандидаты партии работают над изучением марксистско-ленинской теории. Обсуждать на партийных собраниях вопросы политического самообразования коммунистов и поднимать общественное мнение против тех, кто не занимается повышением своего политического уровня.

Партийные организации обязаны улучшить руководство политшколами и кружками и добиться полной посещаемости учащихся в них. Шире развернуть работу по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б). Оказывать комсомольским организациям повседневную помощь в политическом образовании комсомольцев и неопытной молодежи.

## Решение бюро РК ВКП(б) от 3-VII-1945 г.

СЛУШАЛИ: О плане массово-политической работы парторганизации И-Заборского сельсовета на период подготовки и проведения уборки урожая 1945 г. (Смирнов, Колокольцев).

ПОСТАНОВИЛИ: Представленный план утвердить.

Предложить секретарям сельских территориальных и колхозных парторганизаций составить, на основе данного плана, планы партийно-массовой работы на период подготовки и проведения уборки урожая в своих парторганизациях.

Секретарь РК ВКП(б) И. Лапаев.

## Что сегодня впереди

### Бригады Плюхина и Смирнова

Включившись в социалистическое соревнование, тракторные бригады Огбиновской МТС Плюхина Николая и Смирнова Сергея первыми выполнили плановые задания на под'еме паров.

Бригада Плюхина обработала 260 гектаров при задании 240, бригада Смирнова 235 при плане 226 гектаров.

Отстали на под'еме паров бригады Круглова, Сироткина. Особенно плохо поднимает пары бригада Рогова.

Григорьева.

### На коровах вспахали по 7 гектаров

В Клышинском колхозе «Сталинец» пахари Костерин Александр и его сестра Костерина Мария работают на лошадях. Они ежедневно вспахивают от 70 до 75 соток каждый при норме 45 соток. Качество пашины хорошее. Костерин Александр вспахал паров 9 гектаров, Костерина Мария 8 гектаров.

Хорошо работают на коровах Котова Мария и Шуняева Мария, вспахивая ежедневно по 30 соток. С начала паровой кампании на каждой корове они вспахали по 7 гектаров. Это на один гектар больше, чем вспахал на своем колесном тракторе тракторист Круглов Иван, работающий в Клышинском колхозе.

М. Смирнов.

### Закладывают СИЛОС

50 тонн силоса заложил Гарский колхоз имени Жданова. В этом колхозе подготавливаются ямы для закладки силоса 120 тонн.

Правление колхоза решило выполнить план силосования кормов до 7 июля.

В Годнев

## Слава великому Сталину!

От края и до края нашей могучей необъятной Родины несется слава великому вождю и полководцу, спасшему нашу любимую отчизну от злейшего врага человечества—германского фашизма.

Сталин—это победа! Сталин—это символ могущества нашей Родины! Сталин—это наша гордость, величие и надежда! Сталин—это Ленин сегодня!

На митинге рабочих промкомбината лучший производительник Аверин Николай Михайлович (78 лет) выразил горячее спасибо Генералиссимусу Сталину. Все-

народное спасибо великому Сталину. Честь и слава ему—гениальному продолжателю дела Ленина.

Под руководством Сталина одержана величайшая историческая победа в Отечественной войне. Под его же мудрым руководством в период мирного развития мы будем работать и учиться также самоотверженно, не покладая рук, чтобы сделать наше государство еще более могучим и несокрушимым, а жизнь народа радостной и счастливой.

Ф. Колокольцев.

## Работать еще лучше

В тракторной бригаде Николая Плюхина состоялся митинг, посвященный награждению товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоению ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза.

Выступающие на митинге трактористы Зашмарин Владимир и Григорьева Александра заявили:

«В ответ на великую награду товарищу Сталину и присвоение ему звания Героя Советского Союза и Генералиссимуса Советского Союза обещаем работать еще лучше, чем раньше».

Зашмарин и Григорьева ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Участ. агроном

А. Козлова.

## Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно договора, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой Республики, со своей издавней родиной—Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и Председатель

Совета Министров Чехословацкой Республики г-н Фирлингер обменялись речами.

«В течение тысячелетия Закарпато-Украинский народ был оторван от своей матери-родины—Украины»,—заявил тов. Молотов.—«Подписанием настоящего договора,—говорит далее тов. Молотов,—осуществляется вековая мечта Закарпато-Украинского народа. Он воссоединяется со своей Родиной—Украиной. Первые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства».

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией». ТАСС.

## Обеспечим хороший уход—получим высокий урожай льна

Лен—это самая важная техническая культура, в которой нуждается наша промышленность и население. И, чтобы получить высокий урожай льна, нужно правильно организовать уход за ним.

Первая прополка должна проходить по мере появления сорняков. После прополки следует проводить подкормку. Но ни в коем случае нельзя проводить подкормку во время прополки, поскольку сорная растительность берет большое количество питательных веществ.

В подкормку можно применять местные удобрения: навозную жижу, золу, коровий кал. Приготавливается последнее удобрение следующим образом: копается котлован глубиной 1,5

метра, длиной 2 метра и шириной 1,35 метра, закладывается туда кал из расчета 2,5 центи. Котлован плотно закрывается досками, или сверху засыпается серой костяной мукой. В течение четырех дней тут проходит брожение. После чего берется 1 ведро такого раствора на 4 ведра воды. Такого приготовленного раствора на один гектар потребуется 20 40-ведерных бочек на 1 га. Так же можно готовить и фекалий и употреблять навозную жижу. Золу вносится от 6 до 8 центнеров на гектар. Золу вносить нужно поздно вечером, или рано утром. Все указанные удобрения лучше всего вносить под дождь.

Е. Голубева, агроном-льновод.

**Массово-политической работы парторганизации И.-Заборского сельсовета на период подготовки и проведения уборки урожая 1945 года**

Руководствуясь решениями XX пленума обкома ВКП(б), районного собрания партактива от 25 июня и договором социалистического соревнования с Ковернинским районом, парторганизация ставит задачу — провести уборку урожая в сжатые сроки, при высоком качестве и без потерь.

Жниво озимых закончить в 10 рабочих дней, яровых зерновых в 15 дней, скирдование закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы, к молотбе приступить не позднее пяти дней после начала жнива, уборку картофеля провести в 10 дней, к 20 сентября.

Теребление льна провести в 7 дней, околот до 15 августа, расстил и замочку всей льняной соломки в августе, обработку на волокно до 1 декабря. Уборку, обмолот и вытирание семенников трав до 1 октября. Завершить уборку урожая и обмолот до 1 ноября с. г. Сдачу зерна государству закончить не позднее 20 сентября.

Для успешного выполнения этих важнейших задач провести следующие мероприятия:

1. 4 июля с. г. провести открытое партийное собрание с участием комсомольцев, агитаторов, колхозного актива и интеллигенции с повесткой дня: 1) мероприятия по выполнению решений XX пленума обкома ВКП(б) (Смирнов). 2) Боевые задачи массовой политической работы в колхозах (Колокольников). 3) Утверждение плана массово-политической работы на период подготовки и проведения уборки урожая.

2. С 4 по 7 июля провести во всех колхозах общие собрания колхозников с обсуждением вопроса об уходе за посевами, подготовке к уборке урожая и заготовкам с.-х. продуктов.

Довести до сознания всех колхозников решение XX пленума обкома ВКП(б) и мобилизовать их на еще более напряженный самоотверженный труд.

3. 11 июля провести семинар агитаторов и редакторов стеноклет и боевых листков с вопросами: 1) Доклад о международном положении (Шмакова). 2) О задачах и формах массово-политической работы во время уборки урожая (Колобова).

В каждую бригаду и звено прикрепить лучших агитаторов, оказывать им практическую помощь в работе, регулярно обеспечивать их газетами, журналами, книгами. Два раза в месяц проводить семинары агитколлектива в целях повышения идейно-политического уровня агитаторов и обмена опытом в их работе.

4. Шире развернуть массово-политическую и культурно-просветительную работу во всех колхозах, подчинив ее главной задаче — успешному проведению уборки урожая и заготовкам сельхозпродуктов.

Неустанно разъяснять колхозникам, что от их самоотверженного труда по уходу за посевами, от выполнения плана подъема паров и заготовки кормов, от организации правильного пастбищного содержания скота, от сроков и качества уборки урожая, от их организованности зависит вес трудодня и дальнейшее укрепление военнохозяйственного могущества нашей любимой родины.

5. Путем проведения чтоток, бесед и докладов ежедневно информировать колхозников о текущих событиях, о внутреннем и международном положении, разъяснять важнейшие решения партии и правительства, читать рассказы о героях великой Отечественной войны, проводить беседы об источниках нашей победы над гитлеровской Германией и т. д. Проводить беседы агитаторов с отдельными группами колхозников (женщинами, молодежью, стариками).

Во всех бригадах и звеньях провести беседы на темы: а) распорядок дня на период уборки урожая; б) значение звеньевой организации труда и индивидуальной сделки в борьбе за досрочное выполнение уборочных работ; в) роль социалистического соревнования в успешном проведении уборки; г) о дополнительной оплате труда за получение сверхпланового урожая; д) как избежать потерь во время уборки; е) как быстрее и лучше справиться с уборкой урожая; ж) укрепление трудовой дисциплины.

6. Для усиления социалистического соревнования во всех колхозах к 15 июля: а) подготовить Доски показателей соревнования и Доски Почета и регулярно их заполнять; б) учредить переходящие знамена и флажки для вручения передовым бригадам, звеньям и стахановцам; в) для поощрения передовых бригад, звеньев и колхозников выделить премиальные фонды; г) итоги выполнения социалистических обязательств колхозниками подводить ежедневно, обсуждая их на коротких производственных совещаниях в бригаде, звене. Показывать на конкретных примерах образцы высокой производительности труда, подтягивать отстающих. Ход подготовки и проведения уборочных работ освещать на Доске показателей социалистического соревнования при сельсовете в разрезе колхозов, записи на Доску почета лучших предколхозов, бригадиров, звеньевых и передовых колхозников (отвечает тов.

Скоросова). Переходящее знамя сельсовета вручать лучшему колхозу.

Один раз в неделю при сельсовете проводить производственные совещания руководителей колхозов с обсуждением вопросов уборки и других сельхозработ.

7. В каждом колхозе иметь газетные витрины и ежедневно вывешивать в них свежие газеты и боевые листки. Регулярно выпускать стенгазеты, молнии и боевые листки не менее двух раз в неделю. В сельсовете, в колхозных конторах, в избачитальне вывесить боевые лозунги о подготовке и проведении уборки урожая и других сельскохозяйственных работ.

8. Работу избачитальни перенести в поле, в бригады, где решается судьба урожая. Избачу Паниной организовать агитбригаду, библиотеки - передвижки, подобрать книгонош и организовать помощь агитаторам в их работе в колхозах.

9. Мобилизовать силы колхозников на завершение в ближайшие дни подъема паров и вывозки всего навоза, проведение тщательной обработки сорняков, междуурядной обработки, сеяуборки и выполнения годового плана силосования кормов до начала уборки урожая, особенно в период двухдекадника по силосованию.

10. Оказать помощь колхозам в составлении рабочих планов проведения уборки урожая и сдачи сельхозпродуктов государству до 15 июля и обсудить эти планы на колхозных собраниях. Добиться того, чтобы во всех колхозах до 15 июля был подготовлен и отремонтирован весь уборочный, транспортный и складской инвентарь, крытые токи, овины, зернохранилища.

11. Во всех колхозах организовать комсомольско-молодежные посты для контроля и охраны урожая от расхитителей и пожаров. Из пионеров и школьников организовать отряды по прополке посевов и сбору колосцев в период уборки.

12. 20 июля при сельсовете провести совещание с кладовщиками, счетоводами, весовщиками, сторожами по вопросу об организации тщательного учета, охраны урожая и повышения бдительности.

13. Добиться участия на уборке урожая всех колхозников и колхозниц, подростков, рабочих и служащих и членов их семей. Организовать детские и детсадовские во всех колхозах и ввести на время уборки общественное питание.

Выполнение настоящего плана секретарю парторганизации проверять систематически.

Не организованы и пропущены работы в колхозе. Посевы проросли сорняками, а руководитель колхоза тов. Фигарев, вместо того, чтобы организовать на прополку свободных сейчас от учебы ребят, надумал и сам отдохнуть. Он два дня, 24 и 25 июня, сирывал религиозный праздник «тронцу», а с ним и некоторые члены колхоза. Ушли с работы в эти дни также трактористы во главе с бригадиром Сочиним.

Пера от такой беспечности перейти к делу.

Н. Б.



Трактористки Сорочинской МТС, Чкаловской области, А. Солодова (справа) и А. Стороженкова, систематически выполняющие нормы на 150-200 процентов. Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС

**Соревнование сельсоветов по выполнению плана животноводческих продуктов**

II-го квартала на 1 июля 1945 г.

(Данные уполнаркомзага в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Масло	Молоко	Яйцо	Шерсть	Брызна	Кошсырье			
						Крупн.	Средн.	Овеч.	Свин.
Рамешинский	105	43	56	162	44	23	280	22	150
Кр-Усадский	136	51	62	128	6	30	73	79	—
Рыжковский	65	78	42	95	44	40	28	17	20
Хвонский	50	44	34	88	17	53	143	91	2
Вязовский	78	50	52	82	21	—	290	21	122
Высоковский	120	31	72	94	7	33	48	57	50
Клышинский	57	50	31	97	54	12	30	23	—
Пятницкий	90	48	40	74	23	7	391	61	33
И.-Заборский	100	55	40	72	1	47	33	19	75
Горевский	192	25	39	82	29	20	100	31	—

За истекшую декаду значительный прирост дали по мясоставкам. Однако по остальным видам поставок и особенно по молоку и яйцу сельсоветы и заготовительный аппарат работали крайне неудовлетворительно. Штатный заготовитель И.-Заборского сельпота Зоров в колхозах Рыжковского сельсовета не бывает по 10-15 дней, а агенты заготовивсырья т.т. Г. олов (Рамешки) и Гаранчев (Рыжково) предпочитают, вместо заготовок шерсти и кожевенного

сырья, ловить рыбу. Это куда легче.

Странно, что до сих пор ни руководители районных заготовительных организаций, ни исполкомы сельсоветов таких заготовительных работников не поставили на свое место.

Настал самый решающий момент в заготовках животноводческих продуктов. Об этом не следует забывать ни одному заготовительному работнику.

Райуполнаркомзаг Г. Хазов.

**Письмо из Красной Армии**

райкому ВЛКСМ и комсомольцам района

Разрешите поздравить вас и всех комсомольцев нашего Залесного района с высокой правительственной наградой ВЛКСМ орденом Ленина.

В ответ на эту награду я призываю комсомольцев нашего района еще более и настойчивее работать. Больше помогать нашей Родине в заживании ран, нанесенных войной.

Я, как воин рабоче-крестьянской Красной Армии, обещаю вам

добросовестно изучать военное дело и неустанно крепить оборону нашей страны.

Прошу также райком комсомола оказывать практическую помощь Па, а оловской комсомольской организации в налаживании комсомольской работы.

Желаю всего хорошего в вашей повседневной жизни. Буду ответа.

С приветом к вам! Николай Осенчугов. Москва, Кремль. 29.

**Окажем помощь детям фронтовиков**

28 июня в швейной артели «Красное Залесье» проходило комсомольско-молодежное собрание. Обсуждалось письмо комсомольцев и молодежи райисполкома об оказании помощи детям фронтовиков.

Собрание решило одобрить инициативу комсомольцев и молодежи райисполкома об отчислении двухдневного заработка в пользу детей фронтовиков. Присутству-

ющие на собрании Чернигин Виктор, Лобанова Валентина, Смирнова Анастасия, Пожарский Алексей и другие заявили о том, что они также примут участие в этом большом государственном деле.

Комсомольцы и молодежь швейной артели решили отчислить в пользу детей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны по 20 рублей с каждого.

А Козлова.

**О солнечном затмении**

9 июля с. г. после полудня (около 17 часов) по всей Европейской части СССР, в прилегающей к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение.

Ответств. редактор

В. И. Галочкин.

**Отстают с подъемом паров и прополкой**

Рамешинскому колхозу нужно поднять паров 160 гектаров, вспахать же только 42 гектара. Проходят лучшие сроки. Время не ждет. Площадь паров, вследствие обильных дождей, проросла вся травой.

В чем же причина такого отставания? Главная причина в руководстве, которое пустило работу на самотек. Из 12 лошадей на вспашке паров работает четыре, иногда пять лошадей. Остальные используются на вывозке навоза, подвозке чурки или других работах. Участки за

пахаями не закреплены. Не выделены премиальные фонды для поощрения колхозников. А поэтому пахари, чувствуя обезличку, выезжают в поле когда им вздумается. Нормы выработки не выполняют.

Хуже того работает тракторная бригада тов. Сочина, которая всначала всего лишь 20 гектаров из 100 по плану, да и то 10 гектаров правлением колхоза не приняты. Два трактора больше всего простаивают только потому, что ослабла трудовая дисциплина среди трактористов.

Не организованы и пропущены работы в колхозе. Посевы проросли сорняками, а руководитель колхоза тов. Фигарев, вместо того, чтобы организовать на прополку свободных сейчас от учебы ребят, надумал и сам отдохнуть. Он два дня, 24 и 25 июня, сирывал религиозный праздник «тронцу», а с ним и некоторые члены колхоза. Ушли с работы в эти дни также трактористы во главе с бригадиром Сочиним. Пера от такой беспечности перейти к делу.

Н. Б.